

## 12th European Conference on Gambling Studies and Policy Issues

Freedom of Choice or Limited Opportunities  
European Association for the Study of Gambling (EASG)

11. — 14. rujna 2018., Valletta, Malta

U Valletti na Malti se od 11. do 14. rujna 2018. godine održala „12th European Conference on Gambling Studies and Policy Issues“ s ovogodišnjom temom „Sloboda izbora ili ograničene mogućnosti“ (eng. *Freedom of Choice or Limited Opportunities*) gdje se poseban naglasak, među ostalim, stavio na promicanje odgovorna kockanja i o tome na koji način priređivači i regulatori igara na sreću mogu tome pridonijeti.

Konferenciji je prisustvovalo 400-tinjak sudionika: predstavnika akademske zajednice, predstavnika priređivača igara na sreću, kao i predstavnika državnih vlasti (regulatora igara na sreću), međunarodnih organizacija i udruženja iz gotovo svih europskih zemalja, ponajviše iz Austrije, Velike Britanije, Malte, nordijskih zemalja te Njemačke. Također, velik broj sudionika konferencije bio je iz izvan europskih zemalja kao što su Argentina, Japan, Singapur, Kina, Tajvan, Kanada, Australija, Novi Zeland i Sjedinjene Američke Države. Program kongresa bio je vrlo raznolik i bogat gdje su se, tijekom četiri dana održavanja konferencije, održale dvije pretkonferencijske radionice, brojna usmena izlaganja podijeljena u 29 paralelnih sekcija, nekoliko znanstvenih i stručnih panel-diskusija, plenarnih izlaganja i okruglih stolova.

Konferencija je službeno otvorena dvjema panel-diskusijama od kojih se na prvoj „What’s new? What position has the Industry? And the regulator?“ razgovaralo o položaju priređivača i regulatora igara na sreću i njihovu međusobnom odnosu, suradnji i novitetima na tom području. Na drugoj panel-diskusiji „InBrief: What’s new in the research arena? Who has a vision?“ izlagači su prezentirali ključne karakteristike igara na sreću i njihove povezanosti s potencijalnim problemima koji se mogu javiti kod igrača te na koji način umjetna inteligencija može unaprijediti istraživanja ovog područja. Popodnevne sate prvog dana konferencije obilježile su paralelne sekcije s čak 53 usmena izlaganja.

Drugog dana konferencije održano je šest panel-diskusija i nekoliko paralelnih sekcija. Na prvim dvjema panel-diskusijama „Leading ladies in gaming/gambling: What does the future look like?“ i „The best of the rest“, koje su predvodili eminentni stručnjaci i stručnjakinje, razgovaralo se o najnovijim spoznajama u području istraživanja igara na sreću. U popodnevnim satima održale su se još četiri panel-diskusije naziva „The impact of Blockchain on Gaming“, „Online Predictors for Responsible Gaming in the Netherlands“, „Who gambles how often and how much? Myths and the reality in Austrian Gamblers after National Regulation“ i „From Possibility to Best Practice: An International Collaborative Perspective on Integrating Risk Detection Algorithms as a Practical RG Tool for Gambling Operators“. Na panel-diskusijama govorilo se o odgovornu kockanju, prikazu etioloških čimbenika i fenomenoloških podataka u pojedinim državama te o tome na koje se sve načine može predvidjeti rizično ponašanje povezano s uključivanjem u igre na sreću. Uz navedene

panel-diskusije, drugog dana konferencije održano je i devet paralelnih sekcija s ukupno 43 usmena izlaganja.

Posljednjeg dana konferencije održano je osam paralelnih sekcija s ukupno 35 usmenih izlaganja. Također, održan je i okrugli stol „Putting Women First! What’s New about the Clinical Treatment approach & Research in Women Gambling Disorder?“ na kojem se razgovaralo o najnovijim znanstvenim spoznajama o razvoju problema povezanih s kockanjem kod žena, kao i o njihovim fenomenološkim karakteristikama i tretmanskim aspektima. Prije službenog zatvaranja konferencije, održano je plenarno predavanje pod nazivom „Wrap up“ na kojem se sumiralo sve navedeno na prethodnim danima konferencije.

Na posljednjem plenarnom predavanju, koje je ujedno bilo i zatvaranje konferencije zaključeno je da je ovogodišnja konferencija bila iznimno uspješna u pogledu raznolikosti sudionika (priređivači, regulatori, predstavnici akademske zajednice i drugi) i tema o kojima se govorilo tijekom triju dana održavanja konferencije. Naglašeno je i da je konferencija bila iznimno dobra prilika da se dijalog među svim prisutnim stručnjacima „podigne“ na višu razinu te da se potakne njihova suradnja. Ovom prilikom organizator konferencije najavio je i sljedeću, trinaestu konferenciju koja se treba održati za dvije godine.

Pripremila:  
Sabina Mandić, mag. paed. soc.